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DataSenado Secretaria de Transparência 

Brasileiros aprovam PEC das domésticas e 
medidas de economia adotadas pelo Senado 

O DataSenado, serviço do Senado Federal responsável pelo 

monitoramento da opinião pública, realizou pesquisa com 1.222 

entrevistas, entre os dias 16 e 30 de abril, para conhecer a 

opinião dos brasileiros sobre a emenda constitucional 72, de 

2013, conhecida como PEC das domésticas, e a aceitação 

popular sobre medidas adotadas pelo Senado para gerar 

economia de gastos e fortalecer a transparência. A pesquisa tem 

abrangência nacional, e margem de erro máximo de estimação 

de 3 (três) pontos percentuais, para mais ou para menos. 

 

 

 

 

 

 

Novos direitos das domésticas são bem 
recebidos e contam com 81% de aprovação 

A pesquisa revelou que 95,7% da população brasileira sabe da 

promulgação da PEC das Domésticas. Dentre esses, mais que 8 

em cada 10 aprovam a medida que beneficiou mais de 7 milhões 

de trabalhadores, estendendo os direitos dos trabalhadores 

formais àqueles que exercem sua profissão nos lares. Os 

resultados demonstram que o assunto, de grande impacto social, 

despertou o interesse dos brasileiros e foi largamente difundido.  

Apesar da aprovação majoritária sobre os novos direitos dos 

trabalhadores domésticos, ainda há dúvidas a respeito, por 

exemplo, do seguro contra acidentes de trabalho (62,9%) e do 

pagamento de horas extras (58,7%), direitos agora garantidos. 
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DataSenado Secretaria de Transparência 

Medidas de economia e transparência do 
Senado chegam a 90% de aprovação 

A pesquisa investigou também a opinião nacional sobre medidas 

adotadas pela nova Mesa Diretora do Senado para gerar 

economia na Instituição e fortalecer a transparência. A média de 

aprovação, pela população, das medidas administrativas 

abordadas pela equipe de pesquisadores foi de 81%. Dentre os 

temas pesquisados, estão: a redução de gastos com contratos de 

terceirização, o corte de cargos de chefia, a criação do Conselho 

de Transparência com participação de membros da sociedade 

civil, e a transferência de médicos do Senado para atender a 

população em hospitais públicos. 
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DataSenado Secretaria de Transparência 
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DataSenado Secretaria de Transparência 

 
Foram aprovados recentemente alguns direitos trabalhistas para empregadas domésticas, que 

ficaram conhecidos como PEC das domésticas. Você ficou sabendo disso? 
 

 

Região Idade 

Total 
Centro-
Oeste 

Nordest
e 

Norte Sudeste Sul De 16 a 19 De 20 a 29 
De 30 a 

39 
De 40 a 49 

De 50 a 
59 

60  ou 
mais 

Sim 95,7% 93,8% 95,3% 94,3% 96,3% 97,1% 82,9% 94,0% 96,6% 98,6% 97,2% 97,2% 

Não 3,8% 6,3% 4,4% 5,7% 3,1% 2,3% 17,1% 6,0% 3,4% 0,9% 1,4% 2,2% 

NS/NR 0,4% 0,0% 0,3% 0,0% 0,6% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0% 0,5% 1,4% 0,6% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de 
respondentes 

1222 96 339 106 508 173 76 266 265 219 212 180 

 

 

 

Sexo Renda individual bruta (salários mínimos) Escolaridade 

Total Feminino Masculino 
Sem 
renda 

Até 2 
Mais de 2 

a 5 
Mais de 5 

a 10 
Mais de 

10 
NS/NR 

Até Ensino 
Fundamental 

Ensino 
Médio 

Ensino 
Superior 

Sim 95,7% 96,1% 95,4% 89,0% 94,9% 97,8% 99,1% 99,1% 96,1% 92,4% 95,2% 99,2% 

Não 3,8% 3,2% 4,5% 10,4% 4,7% 1,9% 0,9% 0,9% 2,6% 7,6% 4,1% 0,6% 

NS/NR 0,4% 0,6% 0,2% 0,6% 0,4% 0,3% 0,0% 0,0% 1,3% 0,0% 0,7% 0,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de 
respondentes 

1222 616 606 154 449 319 115 108 77 277 585 353 
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DataSenado Secretaria de Transparência 

Direito adquirido na PEC das domésticas: Seguro desemprego 
 

 

Região Idade 

Total 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul De 16 a 19 De 20 a 29 
De 30 a 

39 
De 40 a 49 

De 50 a 
59 

60  ou 
mais 

Deseja obter mais 
informações 

43,7% 38,9% 48,9% 52,5% 42,7% 33,9% 42,9% 42,0% 39,8% 40,1% 45,1% 54,3% 

Não deseja obter  
mais informações 

52,8% 56,7% 48,3% 41,6% 54,0% 62,5% 57,1% 56,8% 58,6% 55,8% 48,5% 38,9% 

NS/NR 3,5% 4,4% 2,8% 5,9% 3,3% 3,6% 0,0% 1,2% 1,6% 4,1% 6,3% 6,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de 
respondentes 

1171 90 323 101 489 168 63 250 256 217 206 175 

 

 

 

Sexo Renda individual bruta (salários mínimos) Escolaridade 

Total Feminino Masculino 
Sem 
renda 

Até 2 
Mais de 2 

a 5 
Mais de 5 

a 10 
Mais de 

10 
NS/NR 

Até Ensino 
Fundamental 

Ensino 
Médio 

Ensino 
Superior 

Deseja obter mais 
informações 

43,7% 48,1% 39,3% 46,7% 51,3% 37,2% 35,1% 40,2% 40,5% 58,2% 42,3% 35,4% 

Não deseja obter  
mais informações 

52,8% 49,1% 56,6% 51,8% 45,9% 58,0% 60,5% 54,2% 58,1% 38,3% 55,4% 59,4% 

NS/NR 3,5% 2,9% 4,2% 1,5% 2,8% 4,8% 4,4% 5,6% 1,4% 3,5% 2,3% 5,1% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de 
respondentes 

1171 593 578 137 427 312 114 107 74 256 558 350 
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DataSenado Secretaria de Transparência 

 Direito adquirido na PEC das domésticas: Pagamento de horas extras 
 

 

Região Idade 

Total 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul De 16 a 19 De 20 a 29 
De 30 a 

39 
De 40 a 49 

De 50 a 
59 

60  ou 
mais 

Deseja obter mais 
informações 

58,7% 61,1% 62,5% 68,3% 57,3% 48,2% 60,3% 57,2% 61,7% 61,8% 53,9% 57,1% 

Não deseja obter  
mais informações 

38,3% 36,7% 33,4% 26,7% 40,1% 50,0% 39,7% 41,6% 37,1% 34,6% 40,8% 36,6% 

NS/NR 3,1% 2,2% 4,0% 5,0% 2,7% 1,8% 0,0% 1,2% 1,2% 3,7% 5,3% 6,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de 
respondentes 

1171 90 323 101 489 168 63 250 256 217 206 175 

 

 

 

Sexo Renda individual bruta (salários mínimos) Escolaridade 

Total Feminino Masculino 
Sem 
renda 

Até 2 
Mais de 2 

a 5 
Mais de 5 

a 10 
Mais de 

10 
NS/NR 

Até Ensino 
Fundamental 

Ensino 
Médio 

Ensino 
Superior 

Deseja obter mais 
informações 

58,7% 59,7% 57,6% 62,0% 63,9% 57,4% 50,0% 52,3% 50,0% 67,6% 60,2% 49,7% 

Não deseja obter  
mais informações 

38,3% 37,8% 38,8% 37,2% 33,5% 38,8% 47,4% 41,1% 47,3% 29,3% 37,3% 46,3% 

NS/NR 3,1% 2,5% 3,6% 0,7% 2,6% 3,8% 2,6% 6,5% 2,7% 3,1% 2,5% 4,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de 
respondentes 

1171 593 578 137 427 312 114 107 74 256 558 350 
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DataSenado Secretaria de Transparência 

 Direito adquirido na PEC das domésticas: Jornada de trabalho de no máximo 44 horas por semana 
 

 

Região Idade 

Total 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul De 16 a 19 De 20 a 29 
De 30 a 

39 
De 40 a 49 

De 50 a 
59 

60  ou 
mais 

Deseja obter mais 
informações 

46,9% 45,6% 51,7% 60,4% 45,0% 35,7% 39,7% 44,4% 44,5% 51,2% 45,1% 52,6% 

Não deseja obter  
mais informações 

49,5% 48,9% 45,2% 33,7% 51,9% 60,7% 60,3% 54,4% 53,9% 45,2% 48,5% 39,4% 

NS/NR 3,6% 5,6% 3,1% 5,9% 3,1% 3,6% 0,0% 1,2% 1,6% 3,7% 6,3% 8,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de 
respondentes 

1171 90 323 101 489 168 63 250 256 217 206 175 

 

 

 

Sexo Renda individual bruta (salários mínimos) Escolaridade 

Total Feminino Masculino 
Sem 
renda 

Até 2 
Mais de 2 

a 5 
Mais de 5 

a 10 
Mais de 

10 
NS/NR 

Até Ensino 
Fundamental 

Ensino 
Médio 

Ensino 
Superior 

Deseja obter mais 
informações 

46,9% 47,0% 46,7% 41,6% 54,1% 43,9% 36,0% 41,1% 52,7% 60,5% 46,4% 37,4% 

Não deseja obter  
mais informações 

49,5% 49,9% 49,1% 56,9% 42,6% 51,6% 59,6% 53,3% 45,9% 34,8% 50,9% 58,3% 

NS/NR 3,6% 3,0% 4,2% 1,5% 3,3% 4,5% 4,4% 5,6% 1,4% 4,7% 2,7% 4,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de 
respondentes 

1171 593 578 137 427 312 114 107 74 256 558 350 
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DataSenado Secretaria de Transparência 

 Direito adquirido na PEC das domésticas: FGTS (Fundo de Garantia do tempo de serviço) 
 

 

Região Idade 

Total 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
De 16 a 

19 
De 20 a 

29 
De 30 a 

39 
De 40 a 

49 
De 50 a 

59 
60  ou 
mais 

Deseja obter mais 
informações 

55,6% 54,4% 55,7% 62,4% 56,6% 48,8% 46,0% 50,8% 55,5% 62,7% 55,8% 56,6% 

Não deseja obter  
mais informações 

41,4% 43,3% 41,5% 33,7% 40,5% 47,6% 54,0% 48,4% 43,4% 34,6% 39,3% 35,4% 

NS/NR 3,0% 2,2% 2,8% 4,0% 2,9% 3,6% 0,0% 0,8% 1,2% 2,8% 4,9% 8,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de 
respondentes 

1171 90 323 101 489 168 63 250 256 217 206 175 

 

 

 

Sexo Renda individual bruta (salários mínimos) Escolaridade 

Total Feminino Masculino 
Sem 
renda 

Até 2 
Mais de 2 

a 5 
Mais de 5 

a 10 
Mais de 

10 
NS/NR 

Até Ensino 
Fundamental 

Ensino 
Médio 

Ensino 
Superior 

Deseja obter mais 
informações 

55,6% 59,2% 51,9% 61,3% 60,4% 51,9% 46,5% 52,3% 51,4% 65,6% 55,7% 48,0% 

Não deseja obter  
mais informações 

41,4% 38,4% 44,5% 38,0% 37,0% 45,5% 49,1% 40,2% 45,9% 31,6% 41,9% 47,7% 

NS/NR 3,0% 2,4% 3,6% 0,7% 2,6% 2,6% 4,4% 7,5% 2,7% 2,7% 2,3% 4,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de 
respondentes 

1171 593 578 137 427 312 114 107 74 256 558 350 
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DataSenado Secretaria de Transparência 

 Direito adquirido na PEC das domésticas: Pagamento do trabalho noturno superior ao do trabalho 
de dia 

 

 

Região Idade 

Total 
Centro-
Oeste 

Nordest
e 

Norte Sudeste Sul De 16 a 19 De 20 a 29 
De 30 a 

39 
De 40 a 49 

De 50 a 
59 

60  ou 
mais 

Deseja obter mais 
informações 

54,0% 54,4% 55,4% 63,4% 53,6% 46,4% 52,4% 49,6% 52,3% 59,0% 51,9% 58,9% 

Não deseja obter  
mais informações 

42,6% 42,2% 40,6% 31,7% 43,8% 50,0% 47,6% 49,2% 45,7% 36,9% 42,2% 34,9% 

NS/NR 3,4% 3,3% 4,0% 5,0% 2,7% 3,6% 0,0% 1,2% 2,0% 4,1% 5,8% 6,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de 
respondentes 

1171 90 323 101 489 168 63 250 256 217 206 175 

 

 

 

Sexo Renda individual bruta (salários mínimos) Escolaridade 

Total Feminino Masculino 
Sem 
renda 

Até 2 
Mais de 2 

a 5 
Mais de 5 

a 10 
Mais de 

10 
NS/NR 

Até Ensino 
Fundamental 

Ensino 
Médio 

Ensino 
Superior 

Deseja obter mais 
informações 

54,0% 55,0% 52,9% 53,3% 58,3% 54,5% 47,4% 43,0% 54,1% 68,0% 53,9% 43,7% 

Não deseja obter  
mais informações 

42,6% 42,5% 42,7% 46,0% 38,6% 41,3% 49,1% 49,5% 44,6% 28,5% 43,4% 51,7% 

NS/NR 3,4% 2,5% 4,3% 0,7% 3,0% 4,2% 3,5% 7,5% 1,4% 3,5% 2,7% 4,6% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de 
respondentes 

1171 593 578 137 427 312 114 107 74 256 558 350 
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DataSenado Secretaria de Transparência 

 Direito adquirido na PEC das domésticas: Seguro contra acidentes de trabalho 
 

 

Região Idade 

Total 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
De 16 a 

19 
De 20 a 

29 
De 30 a 

39 
De 40 a 

49 
De 50 a 

59 
60  ou 
mais 

Deseja obter mais 
informações 

62,9% 64,4% 65,3% 70,3% 62,6% 54,2% 58,7% 55,6% 62,5% 72,4% 60,2% 66,3% 

Não deseja obter  
mais informações 

34,2% 34,4% 31,6% 26,7% 35,0% 41,7% 41,3% 43,2% 36,3% 24,0% 34,5% 29,1% 

NS/NR 2,8% 1,1% 3,1% 3,0% 2,5% 4,2% 0,0% 1,2% 1,2% 3,7% 5,3% 4,6% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de 
respondentes 

1171 90 323 101 489 168 63 250 256 217 206 175 

 

 

 

Sexo Renda individual bruta (salários mínimos) Escolaridade 

Total Feminino Masculino 
Sem 
renda 

Até 2 
Mais de 2 

a 5 
Mais de 5 

a 10 
Mais de 

10 
NS/NR 

Até Ensino 
Fundamental 

Ensino 
Médio 

Ensino 
Superior 

Deseja obter mais 
informações 

62,9% 65,9% 59,9% 64,2% 69,6% 59,9% 54,4% 56,1% 58,1% 78,1% 61,5% 54,0% 

Não deseja obter  
mais informações 

34,2% 31,9% 36,7% 35,0% 28,1% 36,9% 43,0% 35,5% 41,9% 19,9% 36,2% 41,7% 

NS/NR 2,8% 2,2% 3,5% 0,7% 2,3% 3,2% 2,6% 8,4% 0,0% 2,0% 2,3% 4,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de 
respondentes 

1171 593 578 137 427 312 114 107 74 256 558 350 
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DataSenado Secretaria de Transparência 

De um modo geral, você é a favor, contra, ou nem a favor nem contra a PEC das domésticas? 

 

 

Região Idade 

Total 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
De 16 a 

19 
De 20 a 

29 
De 30 a 

39 
De 40 a 

49 
De 50 a 

59 
60  ou 
mais 

A favor 81,0% 80,0% 79,3% 84,2% 82,2% 79,8% 88,9% 85,2% 79,7% 79,7% 80,1% 76,6% 

Contra 5,3% 5,6% 5,6% 6,9% 4,7% 5,4% 0,0% 3,2% 6,3% 4,6% 5,3% 9,7% 

Nem a favor nem 
contra 

12,7% 14,4% 14,6% 7,9% 12,1% 13,1% 11,1% 10,8% 12,9% 15,2% 13,1% 12,6% 

NS/NR 0,9% 0,0% 0,6% 1,0% 1,0% 1,8% 0,0% 0,8% 1,2% 0,5% 1,5% 1,1% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de 
respondentes 

1171 90 323 101 489 168 63 250 256 217 206 175 

 

 

 

Sexo Renda individual bruta (salários mínimos) Escolaridade 

Total Feminino Masculino 
Sem 
renda 

Até 2 
Mais de 2 

a 5 
Mais de 5 

a 10 
Mais de 

10 
NS/NR 

Até Ensino 
Fundamental 

Ensino 
Médio 

Ensino 
Superior 

A favor 81,0% 80,4% 81,7% 87,6% 85,9% 79,8% 73,7% 69,2% 74,3% 82,8% 85,3% 72,6% 

Contra 5,3% 4,9% 5,7% 2,2% 2,1% 3,8% 11,4% 17,8% 8,1% 2,3% 2,7% 11,7% 

Nem a favor nem 
contra 

12,7% 13,8% 11,6% 9,5% 11,0% 15,7% 13,2% 12,1% 16,2% 13,7% 10,9% 15,1% 

NS/NR 0,9% 0,8% 1,0% 0,7% 0,9% 0,6% 1,8% 0,9% 1,4% 1,2% 1,1% 0,6% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de 
respondentes 

1171 593 578 137 427 312 114 107 74 256 558 350 
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DataSenado Secretaria de Transparência 

Medidas Administrativas do Senado: Redução de gastos com contratos 

 

 

Região Idade 

Total 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
De 16 a 

19 
De 20 a 

29 
De 30 a 

39 
De 40 a 

49 
De 50 a 

59 
60  ou 
mais 

Aprova 84,5% 84,4% 82,6% 80,2% 84,1% 92,5% 76,3% 84,2% 88,7% 89,5% 84,9% 76,1% 

Não aprova 11,9% 11,5% 13,9% 16,0% 12,0% 5,8% 21,1% 14,3% 8,7% 8,2% 11,3% 14,4% 

NS/NR 3,5% 4,2% 3,5% 3,8% 3,9% 1,7% 2,6% 1,5% 2,6% 2,3% 3,8% 9,4% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de 
respondentes 

1222 96 339 106 508 173 76 266 265 219 212 180 

 

 

 

Sexo Renda individual bruta (salários mínimos) Escolaridade 

Total Feminino Masculino 
Sem 
renda 

Até 2 
Mais de 2 

a 5 
Mais de 5 

a 10 
Mais de 

10 
NS/NR 

Até Ensino 
Fundamental 

Ensino 
Médio 

Ensino 
Superior 

Aprova 84,5% 80,2% 88,9% 77,9% 79,5% 90,0% 90,4% 95,4% 80,5% 70,4% 87,4% 90,9% 

Não aprova 11,9% 14,9% 8,9% 16,2% 16,5% 8,2% 6,1% 1,9% 15,6% 23,1% 10,6% 5,7% 

NS/NR 3,5% 4,9% 2,1% 5,8% 4,0% 1,9% 3,5% 2,8% 3,9% 6,5% 2,1% 3,4% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de 
respondentes 

1222 616 606 154 449 319 115 108 77 277 585 353 
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DataSenado Secretaria de Transparência 

 Medidas Administrativas do Senado: Corte de 500 cargos de chefia 

 

 

Região Idade 

Total 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
De 16 a 

19 
De 20 a 

29 
De 30 a 

39 
De 40 a 

49 
De 50 a 

59 
60  ou 
mais 

Aprova 83,1% 86,5% 81,4% 82,1% 82,9% 86,1% 80,3% 83,8% 87,9% 87,7% 80,7% 73,9% 

Não aprova 14,0% 11,5% 16,8% 16,0% 12,8% 12,1% 18,4% 14,3% 9,8% 11,0% 15,6% 19,4% 

NS/NR 2,9% 2,1% 1,8% 1,9% 4,3% 1,7% 1,3% 1,9% 2,3% 1,4% 3,8% 6,7% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de 
respondentes 

1222 96 339 106 508 173 76 266 265 219 212 180 

 

 

 

Sexo Renda individual bruta (salários mínimos) Escolaridade 

Total Feminino Masculino 
Sem 
renda 

Até 2 
Mais de 2 

a 5 
Mais de 5 

a 10 
Mais de 

10 
NS/NR 

Até Ensino 
Fundamental 

Ensino 
Médio 

Ensino 
Superior 

Aprova 83,1% 79,4% 87,0% 74,7% 78,2% 88,7% 95,7% 92,6% 74,0% 66,1% 86,7% 91,2% 

Não aprova 14,0% 17,0% 10,9% 20,8% 18,7% 9,7% 3,5% 3,7% 20,8% 28,9% 11,5% 5,9% 

NS/NR 2,9% 3,6% 2,1% 4,5% 3,1% 1,6% 0,9% 3,7% 5,2% 5,1% 1,9% 2,8% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de 
respondentes 

1222 616 606 154 449 319 115 108 77 277 585 353 
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DataSenado Secretaria de Transparência 

 Medidas Administrativas do Senado: Criação do Conselho de Transparência com membros da 
sociedade civil 

 

 

Região Idade 

Total 
Centro-
Oeste 

Nordest
e 

Norte Sudeste Sul De 16 a 19 De 20 a 29 
De 30 a 

39 
De 40 a 49 

De 50 a 
59 

60  ou 
mais 

Aprova 89,4% 88,5% 87,3% 92,5% 89,6% 91,9% 90,8% 91,4% 92,5% 93,6% 85,4% 82,2% 

Não aprova 7,7% 7,3% 9,4% 4,7% 7,5% 6,9% 7,9% 7,1% 5,7% 5,5% 9,4% 11,7% 

NS/NR 2,9% 4,2% 3,2% 2,8% 3,0% 1,2% 1,3% 1,5% 1,9% 0,9% 5,2% 6,1% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de 
respondentes 

1222 96 339 106 508 173 76 266 265 219 212 180 

 

 

 

Sexo Renda individual bruta (salários mínimos) Escolaridade 

Total Feminino Masculino 
Sem 
renda 

Até 2 
Mais de 2 

a 5 
Mais de 5 

a 10 
Mais de 

10 
NS/NR 

Até Ensino 
Fundamental 

Ensino 
Médio 

Ensino 
Superior 

Aprova 89,4% 86,0% 92,9% 84,4% 86,4% 93,1% 93,9% 95,4% 87,0% 77,6% 90,8% 96,6% 

Não aprova 7,7% 10,6% 4,8% 12,3% 10,2% 5,3% 5,2% 0,9% 6,5% 14,8% 7,7% 2,3% 

NS/NR 2,9% 3,4% 2,3% 3,2% 3,3% 1,6% 0,9% 3,7% 6,5% 7,6% 1,5% 1,1% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de 
respondentes 

1222 616 606 154 449 319 115 108 77 277 585 353 
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DataSenado Secretaria de Transparência 

 Medidas Administrativas do Senado: Participação de qualquer cidadão em audiências públicas por 
telefone gratuito e internet 

 

 

Região Idade 

Total 
Centro-
Oeste 

Nordest
e 

Norte Sudeste Sul De 16 a 19 De 20 a 29 
De 30 a 

39 
De 40 a 49 

De 50 a 
59 

60  ou 
mais 

Aprova 92,9% 94,8% 92,3% 96,2% 92,9% 90,8% 97,4% 97,0% 94,7% 94,1% 89,2% 86,1% 

Não aprova 5,9% 4,2% 6,2% 3,8% 5,5% 8,7% 2,6% 3,0% 5,3% 5,0% 8,5% 10,0% 

NS/NR 1,2% 1,0% 1,5% 0,0% 1,6% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0% 0,9% 2,4% 3,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de 
respondentes 

1222 96 339 106 508 173 76 266 265 219 212 180 

 

 

 

Sexo Renda individual bruta (salários mínimos) Escolaridade 

Total Feminino Masculino 
Sem 
renda 

Até 2 
Mais de 2 

a 5 
Mais de 5 

a 10 
Mais de 

10 
NS/NR 

Até Ensino 
Fundamental 

Ensino 
Médio 

Ensino 
Superior 

Aprova 92,9% 90,4% 95,4% 89,6% 93,1% 94,7% 93,9% 96,3% 84,4% 88,4% 94,7% 93,8% 

Não aprova 5,9% 8,1% 3,6% 7,8% 6,2% 4,7% 5,2% 2,8% 10,4% 7,6% 5,3% 5,4% 

NS/NR 1,2% 1,5% 1,0% 2,6% ,7% ,6% ,9% ,9% 5,2% 4,0% 0,0% ,8% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de 
respondentes 

1222 616 606 154 449 319 115 108 77 277 585 353 
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DataSenado Secretaria de Transparência 

 Medidas Administrativas do Senado: Fim do ambulatório médico no Senado para funcionários e 
Senadores 

 

 

Região Idade 

Total 
Centro-
Oeste 

Nordest
e 

Norte Sudeste Sul De 16 a 19 De 20 a 29 
De 30 a 

39 
De 40 a 49 

De 50 a 
59 

60  ou 
mais 

Aprova 50,7% 49,0% 51,0% 50,9% 50,4% 52,0% 63,2% 51,5% 48,3% 42,9% 55,2% 52,2% 

Não aprova 46,8% 49,0% 46,9% 46,2% 47,0% 45,1% 36,8% 47,4% 50,2% 54,8% 42,0% 41,7% 

NS/NR 2,5% 2,1% 2,1% 2,8% 2,6% 2,9% 0,0% 1,1% 1,5% 2,3% 2,8% 6,1% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de 
respondentes 

1222 96 339 106 508 173 76 266 265 219 212 180 

 

 

 

Sexo Renda individual bruta (salários mínimos) Escolaridade 

Total Feminino Masculino 
Sem 
renda 

Até 2 
Mais de 2 

a 5 
Mais de 5 

a 10 
Mais de 

10 
NS/NR 

Até Ensino 
Fundamental 

Ensino 
Médio 

Ensino 
Superior 

Aprova 50,7% 51,3% 50,2% 57,8% 48,6% 50,2% 45,2% 59,3% 48,1% 54,9% 49,4% 49,9% 

Não aprova 46,8% 45,5% 48,2% 40,3% 49,0% 48,9% 52,2% 34,3% 48,1% 40,4% 49,9% 46,7% 

NS/NR 2,5% 3,2% 1,7% 1,9% 2,4% 0,9% 2,6% 6,5% 3,9% 4,7% 0,7% 3,4% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de 
respondentes 

1222 616 606 154 449 319 115 108 77 277 585 353 
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DataSenado Secretaria de Transparência 

 Medidas Administrativas do Senado: Transferência dos médicos do Senado para hospitais públicos 

 

 

Região Idade 

Total 
Centro-
Oeste 

Nordest
e 

Norte Sudeste Sul 
De 16 a 

19 
De 20 a 

29 
De 30 a 

39 
De 40 a 

49 
De 50 a 

59 
60  ou 
mais 

Aprova 88,6% 81,3% 89,4% 91,5% 89,2% 87,9% 96,1% 89,5% 87,2% 86,3% 88,7% 90,6% 

Não aprova 9,2% 16,7% 8,0% 5,7% 9,4% 8,7% 3,9% 9,4% 11,7% 11,9% 8,0% 5,0% 

NS/NR 2,2% 2,1% 2,7% 2,8% 1,4% 3,5% 0,0% 1,1% 1,1% 1,8% 3,3% 4,4% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de 
respondentes 

1222 96 339 106 508 173 76 266 265 219 212 180 

 

 

 

Sexo Renda individual bruta (salários mínimos) Escolaridade 

Total Feminino Masculino 
Sem 
renda 

Até 2 
Mais de 2 

a 5 
Mais de 5 

a 10 
Mais de 

10 
NS/NR 

Até Ensino 
Fundamental 

Ensino 
Médio 

Ensino 
Superior 

Aprova 88,6% 91,1% 86,1% 92,9% 90,4% 87,8% 85,2% 85,2% 83,1% 91,7% 89,7% 85,0% 

Não aprova 9,2% 6,2% 12,2% 5,2% 7,8% 10,7% 13,9% 11,1% 9,1% 5,4% 9,2% 11,9% 

NS/NR 2,2% 2,8% 1,7% 1,9% 1,8% 1,6% 0,9% 3,7% 7,8% 2,9% 1,0% 3,1% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

N° de 
respondentes 

1222 616 606 154 449 319 115 108 77 277 585 353 
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DataSenado Secretaria de Transparência 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Perfil dos Participantes 
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DataSenado Secretaria de Transparência 

Região 

 

  
N° de 

respondentes 
Percentual 

Centro-Oeste 96 7,9% 

Nordeste 339 27,7% 

Norte 106 8,7% 

Sudeste 508 41,6% 

Sul 173 14,2% 

Total 1.222 100,0% 

 
 

Sexo 

 

  
N° de 

respondentes 
Percentual 

Feminino 616 50,4% 

Masculino 606 49,6% 

Total 1.222 100,0% 
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DataSenado Secretaria de Transparência 

Idade 
 

  
N° de 

respondentes 
Percentual 

De 16 a 19 76 6,2% 

De 20 a 29 266 21,8% 

De 30 a 39 265 21,7% 

De 40 a 49 219 17,9% 

De 50 a 59 212 17,3% 

60  ou mais 180 14,7% 

NS/NR 4 0,3% 

Total 1.222 100,0% 

 
 

Escolaridade 
 

  
N° de 

respondentes 
Percentual 

Até Ensino Fundamental 277 22,7% 

Ensino Médio 585 47,9% 

Ensino Superior 353 28,9% 

NS/NR 7 0,6% 

Total 1.222 100,0% 
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DataSenado Secretaria de Transparência 

Renda individual bruta 

 

  
N° de 

respondentes 
Percentual 

Sem renda 154 12,6% 

Até 2 salários mínimos (até 
R$ 1.356,00) 

449 36,7% 

Mais de 2 a 5 (de R$ 
1.356,01 a R$ 3.390,00) 

319 26,1% 

Mais de 5 a 10 (de R$ 
3.390,01 a R$ 6.780,00) 

115 9,4% 

Mais de 10 (Mais de R$ 
6.780,01) 

108 8,8% 

NS/NR 77 6,3% 

Total 1.222 100,0% 
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DataSenado Secretaria de Transparência 

Metodologia 

As pesquisas do DataSenado são feitas por meio de amostragem com 

entrevistas telefônicas. A população considerada é a de cidadãos com 16 

anos ou mais, residentes no Brasil e com acesso a telefone fixo. 

A margem de erro admitida é de 3 (três) pontos percentuais para mais ou 

para menos. O grau de confiança utilizado nos resultados da pesquisa é de 

95%. Isso significa que se forem realizados 100 pesquisas com a mesma 

metodologia, aproximadamente 95 terão os resultados dentro da margem de 

erro estipulada. 

O tamanho mínimo da amostra necessária para garantir tais parâmetros 

seria de 1.068 entrevistados, mas, por precaução, o DataSenado realizou 

1.222 entrevistas, no período de 16 a 30 de abril de 2013, as quais foram 

distribuídas nas 27 Unidades da Federação (UF), mantendo a 

proporcionalidade da participação da população das UFs na população 

brasileira, considerando dados do IBGE de 2012. 

A seleção dos participantes da pesquisa foi feita utilizando o método de 

amostragem aleatória estratificada com alocação proporcional: cada UF foi 

definida como um estrato e, para cada estrato, foram sorteados 

aleatoriamente números de telefones fixos extraídos do cadastro da Anatel, 

no qual constam todos os números habilitáveis no país. Em seguida, os 

números selecionados são dispostos de forma aleatória e ligações 

telefônicas são realizadas para cada UF. Atendido o telefone, solicita-se 

autorização para realizar a pesquisa. Estas ligações são feitas até atingir, 

numa determinada UF, o número de respondentes definidos a priori, quando 

do cálculo do tamanho da amostra, adotando o critério de proporcionalidade 

descrito no parágrafo anterior. 

Durante a aplicação dos questionários, foram realizadas verificação e 

validação de 20% das entrevistas, conduzidas por uma equipe de 

profissionais do DataSenado, devidamente treinada para esse fim. 

Alguns grupos populacionais tiveram baixa representatividade quantitativa 

na amostra, reflexo direto da proporção destes grupos na população 

pesquisada. Nestes casos é aconselhável evitar generalizações. 
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